В детском саду «Журавленок» 27 сентября прошло мероприятие с участием родителей  «День открытых дверей». Предварительно Всем были разосланы приглашения (Приложение 1).  В конце мероприятия родителям раздали буклеты «Ребенок идет в детский сад» (Приложение 2)

 День открытых дверей в ДОО – одна из форм работы с родителями, которая представляет им возможность познакомиться с детским садом, его традициями, правилами, задачами воспитательно-образовательного процесса. Как это важно – ощутить атмосферу детской жизни, своими глазами увидеть работу педагогов. Проведение дня открытых дверей, позволяет ДОО стать более открытыми для родителей (законных представителей)  и общественности.
Цель: Установление доверительных отношений между родителями (законными представителями) и педагогами, определение задач совместного воспитания детей и их реализация.
Основные задачи:
· Обеспечение эффективного взаимодействия между ДОО и родителями (законными представителями) воспитанников в целях оптимизации воспитания и развития детей в условиях ДОО и семьи;
· повышение педагогической культуры родителей (законных представителей);
· расширение представлений родителей (законных представителей) о педагогической деятельности сотрудников ДОО;
· укрепление партнерских отношений между ДОО и родителями (законными представителями).
Участники: дети младшей группы, родители (законные представители), воспитатели группы.
Ожидаемые результаты:  
Для родителей: получение более полной информации об условиях содержания детей в детском саду, организации режима дня, питания, прогулок, развивающей деятельности.
Для воспитателей: показ родителям (законным представителям), что в организации создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития детей и укрепления их здоровья.





