государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области 
средняя общеобразовательная школа с. Ольгино муниципального района Безенчукский Самарской области


Акт
проверки организации в школьной столовой горячего питания для обучающихся школы
комиссией родительского контроля

от 04.09.2022г.

Мы, комиссия родительского контроля в составе родителей Веденковой Н. В., Алгалиевой Т. Б., Евстроповой Т. Д., в сопровождении контрактного управляющего, ответственного за питание Котляренко И. В. провели проверку по организации питания в школьной столовой для обучающихся.
Цель проверки: своевременное посещение столовой уч-ся, согласно утвержденному графику, соответствие реализуемых блюд утвержденному меню, санитарное состояние обеденного зала, соблюдение гигиенических требований для работников столовой, педагогов и обучающихся.

В результате проверки установлено: реализация блюд соответствует утвержденному меню, подаваемые блюда выглядят эстетично, имеют аппетитный запах, дети с удовольствием кушают пищу.
Представители родительского контроля провели выборочный опрос детей на удовлетворенность ассортиментом и качеством блюд - обед нравится  детям, пища теплая.
Обучающиеся школы посещают столовую согласно утвержденному графику. Сотрудники столовой соблюдают гигиенические требования при работе в столовой (маски, чепцы, перчатки).
Санитарное состояние обеденного зала удовлетворительное. При посещении столовой учащимися соблюдаются правила личной гигиены. При входе в столовую все дети обрабатывают руки дез. средством.

Члены родительского контроля: Веденкова Н. В.
                                                        Алгалиева Т. Б.
                                                        Евстропова Т. Д. 


