История создания памятника,
[bookmark: _GoBack]павшим участникам в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
жителей села Ольгино м.р. Безенчукский Самарской области
        Январь 1985 года. Директор совхоза «Ольгинский» Тришин Евгений Николаевич создает комиссию, для работы над проектом. Обратились в Куйбышевский институт Архпроект. Одновременно член комиссии Мещеряков Алексей Иванович, коренной житель села Ольгино, ветеран Великой Отечественной войны, собирал списки погибших жителей сел Ольгино, Николаевки и Звенигородка и других деревень, входящих в состав совхоза «Ольгинский». Работа проведена большая, так как в те годы на землях совхоза «Ольгинский» располагалось десять населенных пунктов. Собранные списки выверялись в архиве районного военкомата. В список вошли 136 наших земляков. 
       Стройку возглавил молодой прораб совхоза Малютин Виктор Алексеевич. Раьота началась в марте 1985 года. Так как времени оставалось мало до 9 мая, бригада молодых строителей работала и ночью при включенных прожекторах. Щебень возил с Екатериновской пристани водитель Кудряков Александр Васильевич, а молодой агроном-озеленитель Ведяхина Татьяна Юрьевна из Екатериновского плодопитомника привезла и посадила ели, тополя, яблони, боярышник. Перед ДК на школьном газоне разбила круглую клумбу с цветами.  В Чапаевске заказали мраморные плиты с фамилиями погибших наших земляков. 
      На постройку памятника совхоз «Ольгинский» затратил 50 000 рублей. Работы длились два месяца. 
      Наступило утро 9 мая, 40-летие Победы над фашистской Германией. Члены комиссии прибыли к памятнику. Рабочие покрыли его белой тканью. Привезли с зерно тока метлы, так как на асфальте были огромные лужи и их разогнали по газонам. Утро было хмурое. Митинг назначили на одиннадцать часов утра. Прибыл взвод автоматчиков из Безенчукской войсковой части. Пионеры и комсомольцы Ольгинской школы, в торжественной парадной одежде застыли на аллее у памятника рядом с солдатами. Другие ребята с работниками школы влились в праздничную колонну. Рабочие совхоза «Ольгинский» построились по цехам, многие были семьями. Многие несли флаги, транспоранты, шары и цветы. К назначенному времени подошли гости: ветераны война и труда, родственники погибших, первый секретарь Райкома партии, корреспондент районной газеты. Начался митинг на площади у ДК «Светлана», позже «влился» на аллею у памятника. Право снять покрывало с памятника – открыть памятник представлено двум участникам ВОв. Число погибших участников Великой Отечественной войны, высеченных на мраморных плитах рядом с памятником – 136. Взвод автоматчиков произвел салют. Жители села Ольгино возложили к памятнику венки и цветы. Учитель русского языка и литературы Ольгинской школы Тарасова Надежда Михайловна прочла «Реквиум» Роберта Рождественского. После митинга ветеранов Великой Отечественной войны и труда пригласили на праздничный концерт и банкет. 
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