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Форма наставничества: педагог-педагог
В рамках программы работаю в сотрудничестве с педагогом - наставником Хохриной Еленой Александровной. Наставник помогает мне адаптироваться в системе образования. Обладает профессиональными качествами:
- знание основ психологии учеников;
- знание в сфере обеспечения безопасности, здоровья детей в учебном заведении;
- знание методики преподавания учебных предметов
- Знания  внедрения инновационных педагогических технологий
- навыки организации досуга детей;
- навыки учета документооборота в школе и др.
В рамках адаптационного периода и предупреждения ошибок по ведению документов мой наставник провёл консультирование по ведению нормативно-правовой документации. Было организовано изучение документов по ФГОС, консультации по составлению рабочих программ по предметам.
Елена Александровна выстраивает доброжелательные отношения с окружающими, ответственна и нацелена на результат. 
[bookmark: _GoBack]Система наставничества позволила мне систематизировать процесс выполнения задач по развитию моих педагогических навыков и умений. Благодаря системе открытых занятий, мной были получены очень важные педагогические и методические знания. Наставником был проведен разбор данных мною занятий, даны рекомендации по моей работе с воспитанниками, обозначены коррекционные мероприятия в рамках дальнейшей педагогической деятельности. Елена Александровна рассказала мне об инновационных методах обучения и воспитания, новых методиках и ресурсах. Данные методы нацелены на развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и интегрирование полученных знаний в повседневную жизнь.



